

「馬吳配」最快19日宣佈

傳藍營決策層已拍板 各界咸贊「黃金搭檔」

據中通社15日電 台灣媒體15日引述國民黨高層消息稱，馬英九與吳敦義聯袂代表國民黨出選2012年「總統」大選的「馬吳配」，已獲國民黨內通過及定案，最快於19日由馬英九正式對外公布。馬、吳兩人15日早上出席公開活動時似有默契，兩人在媒體面前保持距離，對一切有關「馬吳配」的提問均以微笑回答，不透露一言半字。

台灣《中國時報》15日引述國民黨內高層人士消息稱，黨內決策高層已拍板定案通過「馬吳配」，料最快於19日正式對外宣布。該名國民黨人士稱，「馬吳配」已定案，國民黨已完成首階段戰力部署，全力為爭取連任衝刺。台灣各界普遍看好「馬吳配」，認為馬英九在過去四年任期內就經濟復甦、兩岸政策及台灣的國際地位等方面均取得顯著成就，再加上吳敦義在「行政院」任期內的卓越表現頗得民心，料將成為國民黨連續執政的「黃金搭檔」。

被迫問詳情 馬吳微笑不語

馬、吳兩人15日早上共同出席警察節慶祝大會時，無論是吳敦義等待馬英九到達現場，或是兩人握手致意，都刻意閃避媒體拍攝。當在場媒體追問19日是否公布副手詳情時，馬英九未予回應，吳敦義則在握手後與馬英九保持約一公尺的距離，低頭微笑不語。

據了解，國民黨6月25日將舉行全黨代表大會，為「總統」及黨籍「立委」參選人造勢。中常會已同意馬英九自行擇時公布副手人選，但外界認為「馬吳配」已經定案，不排除在22日中常會前提前公布。有國民黨內部人士透露，18日、19日將是宣布副手最有可能的時間點，不排除採取記者會方式宣布，又指黨內的宣統系統及相關黨務部門已着手準備。有台灣媒體追查



■ 馬英九(前)、吳敦義(後左3)15日出席百周年警察節慶祝大會，面對媒體詢問何時宣布「馬吳配」，2人均未回應。

中央社

發現，馬、吳兩人在18日的行程已滿，但兩人於19日下午「巧合」地均沒有活動，因此推測兩人可能在19日下午正式宣布「馬吳配」參選的消息。

島內媒體14日晚間分別向馬英九、吳敦義的辦公室查詢兩人於19日的活動安排，均得到同樣的答案：「尚未接到最後通知」，因此媒體猜測兩人在當天將有「共同任務」。有國民黨決策高層透露，宣布副手方式目前採機動安排，必須考量造勢效果，確切時間點尚未最後決定。

扁指點選舉 媒體諷刺空談

此外，身陷囹圄的「前總統」陳水扁14日繼續透過

《美麗島電子報》發表文章，以「選舉達人」自居，分享其對2012「雙英對決」的看法，陳水扁認為「馬吳配」不是國民黨的最強配合，又指馬英九配合王金平才是藍營的最高勝算。陳水扁批評馬英九捨王金平選吳敦義，無異於「讓賽」，使蔡英文的勝算大增。

陳水扁在文章中一邊「指點」馬英九、蔡英文如何選擇副手，又一方面「分享」其「總統之道」。卻有島內媒體諷刺陳水扁只會誇誇其談，指他若真的深懂「總統之道」及願意與副手呂秀蓮由衷合作的話，「現在他(陳水扁)就不會落得這個下場」。《今日新聞網》15日發表評論文章，認為陳水扁的選副手經驗談，「雙英還是聽聽就好」。

國台辦：赴台遊有共識 並非「片面宣佈」

據中新社15日電 國台辦主任王毅在海峽論壇上宣布大陸居民赴台個人遊將於28日啟動。在國台辦例行新聞發布會上有記者問，台灣方面有些綠營人士認為這是大陸方面的「片面宣佈」，與過去兩岸習慣在同一天宣布協議生效有所不同，請問發言人有何評論？

楊毅指出，6月28日正式啟動大陸居民赴台個人遊，海旅會、台旅會經過多輪磋商已經達成一致，包括文本；海協會、海基會也就此交換過意見，也是有共識的，所以不存在片面宣布的問題。

他說，大陸居民赴台個人遊既然雙方已經達成一致，又是兩岸同胞都認為有好處的事情，是有利於兩岸同胞的好事，雙方就應該共同來推動，把好事辦好，讓兩岸同胞早日受益。

回應簡體招牌 楊毅：商家自便

有記者提出，為迎接大陸遊客，許多台灣商家將招牌、菜單和許多說明都改為簡體字，許多商家認為是以客為尊的行為，但是台灣「行政院」發言人楊永明表示說，改簡體字是沒有必要的，對此有何看法？

國台辦發言人楊毅表示，兩岸同文同種，講的是相同的語言，使用的是相同的文字，簡體字和繁體字都是漢字的體系文字，都根植於中華傳統文化，也是繼承和弘揚中華文化的重要載體。大陸對部分漢字進行了整理和簡化，極大地推動了掃除文盲和普及教育。在兩岸大交流、大合作的新形勢下，我們認為，雙方應該加強溝通，求同存異，盡量縮小差距，方便兩岸的交流，方便兩岸同胞的交往。至於商家是用簡體字還是繁體字，商家會有自己的安排。

對於大陸居民赴台個人遊的實施細則，楊毅表示，旅遊業務主管部門會盡快公布。個人遊和團體遊應該不會有大的矛盾，可以相輔相成。



■ 新派水滸亮相台北 15日，新派京劇《水滸108—忠義堂》在台北戲劇院舉行採排記者會。該劇將搖滾音樂、潮流服飾與傳統戲曲相結合，將於6月16日至19日在台北戲劇院上演。

新華社

蔡英文欲重審ECFA 國台辦：應講出道理

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) 對於台灣民進黨領導人蔡英文表態「民進黨將以更積極態度與大陸對話、但不會接受『一個中國』原則」，國台辦發言人楊毅15日表示，兩岸關係和平發展迄今所有的進展和成果，都是在認同體現「一中原則」的「九二共識」的基礎上實現的。無此基礎，否認「一中框架」，繼續頑固堅持「一邊一國」的「台獨」分裂立場，很難想像兩岸關係如何維持與發展。

對於蔡英文稱「民進黨執政後將對ECFA重審」，楊毅指出，對於兩岸經濟發展，對於兩岸同胞利益福祉，ECFA都是一件好事，因此得到了兩岸同胞包括多數台灣同胞的支持。他說，「民進黨反對ECFA，總應該講出道理，總不能對兩岸關係發展有利的事情、對兩岸同胞有利的事情都要反對。」

「比雙英辯論還精彩」

下一位大陸學生先稱讚說「我對蔡主席非常崇拜」，但接着質疑，民進黨總說要和大陸和平共處，但為什麼不能用開放態度面對大陸？「台灣明明擁有多樣化的軟實力，為什麼民進黨對大陸是『我好怕你』呢？」

蔡英文則回應，民進黨不是怕而是擔心，而且「中國瞄準台灣的飛彈也未免太多了吧！」

雙方激烈的唇槍舌戰，一度讓主辦單位有意臨時喊卡，一旁的黨務人士更說「比雙英辯論還精彩」。



■ 河南省旅遊局官員15日參觀苗栗縣飛牛牧場，並帶來少林武僧表演正宗獨門秘功，盼吸引台灣民眾前往河南觀光旅遊。

中央社

第七次「陳江會」時間待定

至於台灣退役將領夏瀛洲訪問大陸及其言論在島內造成後續效應一事，楊毅認為，兩岸各領域廣泛深入交流，對於加強兩岸同胞的相互了解、增進彼此的感情，對於推動兩岸關係的和平發展，發揮了重要的、積極的作用。限制兩岸交流，甚至為人煽動敵對意識，既不符合兩岸同胞的願望，也有違兩岸關係發展的潮流，是不明智的。

有輿論認為，考慮到台灣選舉的因素，第七次「陳江會」可能推遲到明年初台灣選舉後舉行。楊毅表示，看不出兩者之間有何必然聯繫，具體時間由兩會商量決定。而圍繞兩岸投保協議磋商的進展總體順利，雙方已在大部分問題上達成一致，並希望該協議能夠盡快完成、盡快簽署。此外，他指出，河南省長郭庚茂將於本月16日至23日率團赴台，開展「中原經濟區合作之旅——走進台灣」交流活動。

台10大死因 癌症連續29年奪冠

據中通社15日電 台北消息：據台灣衛生署最新公布，2010年台灣民眾10大死因，癌症連續29年居榜首。據推估台灣平均每12分48秒就有1人死於癌症，去年因癌症死亡總人數，突破4萬1千人，再創史上新高。

近30年來，癌症持續威脅台灣民眾健康，據台灣衛生署公布，2010年10大死因，癌症死亡人數佔率為28.4%，連續29年蟬聯第一。癌症死亡主因，以肝癌、肺癌以及大腸直腸癌前三位，佔癌症死亡總人數的5成；其次為女性乳癌、口腔癌、胃癌、食道癌、胰臟癌、子宮頸癌等。

值得注意的是，乳癌、口腔癌、子宮頸癌、食道癌等死亡年齡近年有年輕化的趨勢，其中口腔癌的發生及死亡率更比其他癌症明顯早了10到20年，衛生官員表示，主要與吸煙、檳榔、飲酒相關。

除了癌症之外，居台灣10大死因第二名及第三名分別是心臟和腦血管疾病，而過去排名第十一位的慢性疾病高血壓，去年上升到第九位，衛生署表示，主要與民眾生活形態改變有關。

賣假貨騙陸客 台檢方將嚴辦

據中通社15日電 針對大陸旅客赴台個人遊即將啟動，因擔心台灣有不肖商人，趁陸客在台消費期間大賺黑心錢，影響台灣形象，台灣高檢署15日召集全台各「地檢署」代表，召開專案會議。高檢署表示，未來只要一抓到有不肖業者賣假貨給陸客，將以刑法手段，處罰各觀光景點的黑心商人。

據透露，台灣自2008年開放大陸旅客赴台觀光以來，卻有不肖業者，利用陸客在台購物的機會，大賺黑心錢。

日前，南投地檢就曾查到，有商家販賣假的野生蜂王乳，花蓮也有業者販賣假的貓眼石，就連知名景點「日月潭」也傳出有業者賣假鹿茸給陸客。為了避免相關案件發生，重創台灣形象，台灣高等法院檢察署15日召開專案會議，檢察長顏大和表示，未來將積極查緝這類的相關案件。

高檢署還邀請了交通部觀光局官員、旅遊業、導遊業者等相關產業出席這次的專案會議，大家互相討論、交換相關意見。檢方表示，如果業者的黑心商業行為涉及刑責，檢方絕不會寬貸。

滬赴台5日遊 最低價3500元

香港文匯報訊 (實習記者 錢修遠 上海報道) 率先獲得大陸居民赴台個人遊試點的上海、北京、廈門三地共33家旅行社目前正緊鑼密鼓進行組團，本月28日三地首發團將同時發團。據悉，上海市場最便宜的報價僅為3,500元，銷情火爆。

據介紹，上海攜程旅行社此次推出台北5日、高雄+台北6日、台北+香港7日等多條線路產品，主要包括3種類型：固定機票+固定酒店的個人遊模式、自由組合的機票+酒店服務、台灣「當地遊」服務。在行程方面，有5、6、7多天數或者一晚住宿起訂的不固定天數。價格上，也針對不同群體推出經濟、舒適、頂級等不同產品，最低的台北5日遊3,500元起。

據攜程相關工作人員介紹，赴台遊的「兩證」(《大陸居民往來台灣地區通行證》、《入台證》)目前仍需由旅行社代辦。出境手續仍然比較嚴格，雖不用繳納保證金，但須出示財產證明：在銀行開具5萬元的定期存款單3個月以上，或所在單位開具年收入15萬元以上的證明，出具銀行金卡信用卡一年內的對賬單亦可報名。

大陸銷台薑粉 驗出塑化劑

據中通社15日電 綜合消息：台灣衛生署14日晚間緊急召開記者會，指從大陸禾博公司輸入台灣的薑粉中，檢出塑化劑DIBP(鄰苯二甲酸二異丁酯)高達3萬3100ppm，等於50公斤薑粉含了1.5公斤的塑化劑，這也是進口食品首次檢出塑化劑。衛生署並宣布，即日起大陸所有植物萃取粉末及汁液產品，必須經過查驗才能輸入台灣。衛生署並進一步查驗其他大陸公司出口的4項類似產品，沒有篩檢出塑化劑。

調查顯示，輝陽公司從大陸禾博進口50公斤的薑粉，售出約10.4公斤，分別賣到新北市蔡青霖、台中達健公司。其中賣到新北市的薑粉曾被拿來試做產品，但因味道過重、口味不佳而沒有出售；達健公司以薑粉做成的膠錠產品，及所剩薑粉都已封存。

台灣衛生署食品藥物管理局局長康照洲表示，台灣衛生署與海關採取的應變措施如下：一、禾博公司所有產品都需檢附大陸官方檢驗證明文件，證明未受塑化劑污染，始可報關，並經食品藥物管理局或海關查驗符合規定，始可進口。二、大陸所有植物萃取粉末及汁液產品均需經台灣衛生署食品藥物管理局查驗符合規定後，才能進口。